IDENTIDADES TRIGONOMÉTRICAS
1) Simplifique as expressões ao máximo.
a) 
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2) (UFBA) As expressões 
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 são equivalentes. Justifique.
3) Verifique as identidades trigonométricas.
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d)  
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4) (FUVEST) Na figura a seguir, a reta r passa pelo ponto T = (0,1) e é paralela ao eixo OX. A semi-reta Ot forma um ângulo 
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 com o semi-eixo OX 
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 e intercepta a circunferência trigonométrica e a reta r nos pontos A e B, respectivamente. Marque a opção que calcula a área do triângulo TAB, em função de 
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5) O esquema mostra o percurso de um barco ao longo de todo o seu trajeto.
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O barco mantém-se sempre na mesma direção, perpendicular à correnteza.

Porém, devido à ação desta, sua trajetória é direcionada para o ponto C, no outro lado da margem, a 100 metros do ponto inicial de destino B. Sabe-se também que o ângulo formado entre o novo trajeto e a direção perpendicular à margem, no ponto A, é de 30°.

A distância, em metro, percorrida pelo barco é de
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[image: image28.jpg]Um satélite de telecomunicagdes, t minutos apos ter
atingido sua érbita, estd a r quildmetros de distancia
do centro da Terra. Quando r assume seus valores
méaximo e minimo, diz-se que o satélite atingiu o apogeu
e o perigeu, respectivamente. Suponha que, para esse
satélite, o valor de rem fungéo de t seja dado por

5865
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1+ 0,15 cos(0,06t)

Um cientista monitora o movimento desse satélite para

controlar o seu afastamento do centro da Terra. Para

isso, ele precisa calcular a soma dos valores de r, no

apogeu e no perigeu, representada por S.

O cientista deveria concluir que, periodicamente, S
atinge o valor de
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7) (UA-AM) Para todo  
[image: image34.wmf]IR

x

Î

, tal que 
[image: image35.wmf]x

senx

cos

¹

, a expressão  
[image: image36.wmf]x

senx

x

x

sen

cos

cos

3

3

-

-

 é idêntica a:
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8) (UFOP-MG) Se 
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